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Pusztuld városok.
Magyarországon a népesség tenné* 

szetee szaporodása sok vidéken meg­
akadt.: a halálesetek felülmúlják a 
születések számát. Negyven városi 
jellegű községre mutathatunk az ország 
különböző tájékáról, ahol ez a deka­
dencia évek óta tapasztalható. Csak a 
városokba áramlott falusi elem újítja 
föl ídonkint vérüket, ez hozza rendbe 
megfrissült vérkeringésüket.

Saját, természetes erejéből ez a 
negyven város már vagy egy évtizede 
nem tud gyarapodni és továbbfejlődni. 
Van közte 11 törvényhatósági jogú, 18 
rendezett tanácsú város és li mező- 
városias nagyközség, hol a népszám 
felülmúlja a tízezer lelket. Igazán kí­
nos látvány, ha a havi kimutatásokban 
megfigyeljük, milyen a propagáció 
országszerte és a népfogyás aggasztó 
jeleivel épp eme. kulturált, területe­
ken kell untajanul találkoznunk."

A törvényhatósági jognak közt"ott 
van túl a Dunáról: Pécs, Komárom és 
Sopron, a Felvidékről: Pozsony és 
Selmecbánya, az Alföldről : Baja, Zom- 
bor, Pancsova, Arad, Versec és Temes­
vár. A születések száma e tizenegy 
munioipiumban összesen 960 volt, a 
halálozásoké pedig 1189. A mérleg 
passzív az egész vonalon s a hiány 
229 lélek.

Nem ily intenzív a kórság a ren­
dezett tanácsú városokban, de kiterjedt 
volta még félelmesebb. Érdekelve van

felelős szerkesztő és laptulajdonos :

THAN GYULA.
benne túl a Dunán : Kaposvár, Szek-
szárd és Veszprém; a Felvidéken: 
Esztergom, Nagyszombat, Nyitra, Eger, 
Sátoraljaújhely és Ungvár ; az Alföldön: 
Jászberény, Karcag, Gyula, Fehértem­
plom, Nagy becskerek és Lugos; végre 
Erdélyben: Gyulafehérvár, Nagyszeben 
és Torda. Született e 18 városban 368 
gyermek, meghalt 432 egyén, a hiány 
74 lélek. Ebből közel a felérósz Nagy­
szebenit esik, hol 57 születés szolgál­
tat 87 halálesethez hiányos fedezetet. 
Elég nagy a baj Szekszárdon és Gyu­
lán 19—19, Nyitrán 16 lélekkel való 
csökkenésük miatt.

Mezővárosi jellegű nagyközségeink 
sorában Mjava az egyetlen, mely a 
felvidékről került a hanyatló helységek 
közé, — a többi tiz mind az Alföldről 
való. Ilyen a pestmegyei Apafin, Ka­
locsa és Kunszentmárton, a torontáli 
Zsombolya és Szerbnagyszentmiklós, . a 
békési Gy.oma és Mezöberény, a haj­
dúsági JüalmaZiLjváros, a borsodi Mező­
kövesd.' Tul a Dunáról csupán Mohács 
számit a dekadens nagyközségek között. 
A születések száma e csoportban már­
cius folyamán 348 volt. a halálozásoké 
412, a hiány tehát 64 esetre rúg. Leg­
nagyobb a vesztesége Balmazújváros­
nak : 14 és Mezőkövesdnek 13 lélek, 
legkisebb Miavának, hol 28 születésre 
29 halálozás esett, Mezóberénynek, 
mely 40—40 születési és halálesetével 
meddő maradt; .

Ha összegezzük a barom típus 
adatait, a 40 városban 2204 születésre
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íz udvarban.

2636 halálesetet állapíthatunk meg. A 
deficit 432 lélek volna, a mi elvégre 
nem túlságos nagy. . De ha meggondol­
juk, hogy ez egyetlen ' hónap . veszte­
sége, mely ily ütemben egy év alatt 
5000-rc, tiz év alatt WO.UOÓ-re duzzad. 
— be kell látnunk, hogy itt igen ko­
moly kóros állapot . tüneteivel állunk 
szemközt.

E mizéria okozója egyrészt a gyer­
mekhalandóság,'. másrészt a tildövész. 
tartalékban pedig az elhanyagolt 
hygicnia. A megnevezett 40 város 
2636 halálesetéből 1101 zsenge korú 
gyermekre, 779 a ttldövész fiatal áldo­
zataira esik s csak 756 osztható meg 
a hygiénia-ellenes viszonyok rovatai 
közt, hova a rósz ivóvíz, a gyarló, 
kezdetleges lakásrend, tökéletlen élelmi 
piac stb. számítandók.«

Itt az ideje, már, hogy kormány 
és parlament a közigazgatási, reformmal 
és egy uj városi: törvénynyel a deka­
dencia ellen ...küzködő, helyhatóságok 
segítségére siessen. / .

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. május 18.
Návay Lajos alolnök 10 óra után nyitja 

meg az ülést. Hitelesítik a múlt illés jegyző­
könyvét.

Elnök : Bemutatja az irományokat, koz­
tuk Zsilinszky Mihály levelét, melyben 2 hm 
szabadságot kér.

LEGJOBB SZÍNES FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL.
Emléknap.

Áprilisban Sorréres Jacques meghívott 
meuleni birtokára néhány hétre. Az egyedül­
lét ránehezedik — irta, jótékonyságot gyako­
rolnék, ha megosztanám vele. S valóban még 
a szokottnál is hallgatagabbnak, szórakozot- 
tabbnak találtam.,

A napsugaras, orgonavirágtól illatos kert­
ben cigarettáztunk.

— Ez a gyönyörű hely pedig valóban 
csak boldog gondolatot lehel —- jegyeztem
moff

Gyűlölöm e házat — feleié. S hogy 
itt nem hagyom, csak az az oka, hogy nem­
csak legnagyobb bánatomat, de legnagyobb 
boldogságomat is itt éltem át. De hadd me­
séljem el életem drámáját; ez tálán meg- 
könnyebbit.

Én elhelyezkedtem egy fonott karszék­
ben, ő fel s alá járva beszelt:

— Mintegy tiz év előtt, egy vén tudós 
fiatal felesége volt a kedvesem. Ma sem ér­
tem, hogyan válhatott Heléne az öreg Saurain 
hitvesévé. Talán, mert szegény volt, Saurain 
pedig gazdag — rokonok voltak szegről-vóg- 
!'öl. A férj "imádta Helénet, félig férj, félig

atyai szeretettel, minden szeszélyét teljesí­
tette, nem ellenőrizte lépéseit, teljesen sza­
badjára hagyta. S élénk esillogasu szemei, 
féber haja alatt gyöngéd kifejezést öltött, ha 
rátekintett Heléne, olyan volt, mint egy légies 
kis tündér, apró keze, lába,- karcsú, kis 
alakja, selymes szőke haja és csodás, ibolya­
kék szemei, melyek olykor szinte feketének 
tetszettek.

Hétról-hétre, hónapról-hónapra nőtt a 
szenvedélyünk. Nem gondoltam rá, nem akar­
tam nt gondolni, hogy férje vau, a kinek az 
érkezését pedig várta.

Egy áprilisi alkonyaikor így szólt 
hozzám;

— Igazan szeretsz ? Nos, hallgass hát 
ide. Néhány napon at igazi hitvesed akarok 
lenni. Nálad lakni, a házadban. Ne félj, nincs 
veszély. Pompás űrügyem van. Senki sem 
fog semmit sejteni, csak egy megbízható, 
biztos barátnőmet avattam be\ . .

A házjun, ez a ház volt.
. . . És eljött. Magával hozta az egész 

üde, viruló tavaszt, a melynek emléke, illata 
még most is itt lebeg a falak között . . .

De a menyországi gyönyörök a vég felé 
közeledtek.

■6BK-
— Holnap utaznom kell. — monda egy 

napon szomoman —. Másként képes mcgla 
togatni Dinardban. De visszajövök . .. ugy-e 
visszajövök ?

Éste bágyadt, volt és fáradt. En karjaim­
ban ringattarp. mint egy kis babát.

— 0, müyen jó ez . .. milyen jó!
De egyszerre lehunyta szempüliit, arca 

halálsápadtfa vált s a feje hirtelen hátra 
csuklóit. Elájult.

Rémültén fektettem a pámlagra, a halán­
tékát vízzel locsoltam ... nem tért magához. 
Segítségért, hiáltoztam, orvosért küldtem. A 
szive gyöngén dobogott, de nem trét magá­
hoz. Az orvos csak éjfél felé érkezett. Én ott 
térdepeltem Heléne mellett. és nem vettem 
észre, hogy a teste már meghideglilt.

— Nincs segítség — jelenté ki az orvos. 
— A halál már néhány órája, beállott.

Felordjtottam-e, már nem tudom, de azt 
tudom, hogy később megismertem n könyet 
minden keserűségét.

Csak hajnal felé eszméltem a való­
ságra :

— Heléne meghalt. . . nálam s ut 
tudatni kell a férjjel

Hideg verejték lepte el a homlokon
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Napirend sserint folytatták a kereske­
delmi tárca

Részletes tárgyalását.
A jegywB olvassa a teteleket, amiket vita 

nélkül fogad el a Ház.
A tisztviselők fizetésénél
Holtai Ferenc előadó beterjeszti a mi* 

msrter most már elfogadott határozati 
javaslatát a tisztviselők statnsrendezéséről.

A Ház elfogadja.
Az ip&rfejlötsztés tételnél.
Skicsák Ferenc: A természeti erők ki­

használását és az? iparoktatás fejlesztését sür­
geti A kisipar támogatása szerinte csak akkor 
célravezető, ha az a vidéki bankok utján 
történik.

Heltai Ferenc előadó : Javasolja a pénz-
ügyi bizottság nevében, bog)- a személy és 
doh gi kiadások kSzt az átutalás megenged­
tessek. Kéri a téve* eltogadasát.

Lukács László: Felvilágosítja Szkicsá* 
kot arról, hogy a kormány mindent megtesz 
az iparoktatás fejlesztésére. Jól beváltak a 
népszerű ipari tanfolyamok. A kisipar támo­
gatósat nem bankok, hanem szövetkezetek 
utján akarja megvalósítani.

A Ház elfogadja a tételt.
A munkásbiztoeitó tételnél.
Horváth Mihááy : A kerületi és orszá­

gos pénztár viszálykodását teszi szóvá. A 
kerületi pénztáraktól elveszi az országos pénz­
tár a jövedelmeket, de még az autonómiáját 
is veszélyezteti. Hosszasan beszél az orvosok 
és a pénztár közti áldatlan viszonyról. Arra 
kéri a kormányt, bog)’ addig is, amig a. tör­
vényt nem revideálják, hajtsa végre a mostani 
törvén)7!. A tételt nem fogadja el.

Pető Sándor : Igazat ad Horvátnak az 
áldatlan viszonyokat, illetőleg. Nézete szerint 
a munkásj léti intézmények csak autonómiá­
val fejlődbe illek.

A munkásul tositó reformját oly irány­
ban kívánja megvalósítani,' hogy az intézmény 
szamára a legteljesebb autonómia biztosittas- 
sék. A pénztárak deficittel dolgoznak és.en­
nek azaz oka, hogy ami intézni.-nyűnk 
nyújt a legtöbbet, de az állam né.a támo­
gatja eléggé s a tagdijak sem folynak be ren­
desen. Felhozza, hogy még az állam sem je­
lentette be a maga alkalmazottjait. A kor­
mánynak nem volna szabad a deficites pénz­
tárakkal szemben a kikoplaltatás álláspontjára 
helyezkedni. A belügyi kormány mostoha- 
s'ága. . t

Elnök: Rendre utasítom a képviselő
urat.

Pető Sándor: (Nagy zaj.)
Egy hang': Miért?
Eiíüök: Azt tetszett mondani, ostobaság. 

(Derültség")
Felkiáltások : Dehogy mondta!
Pető'Sándor: Mostohaságot mondtam.
Elnök : Pardon. - akkor visszavonom a 

rendreutasítást. (Derültség.)

Patö Sándor: A belügyi kormány mos- 
to’iasaga okozza, hogy a betegápolási pót- 
adaból keveset kap a pénztár. Kéri a keres­
kedelmi minisztert, hogy segítsen a dolgon.

Haydin Imre : A munkásbiztositás cent- 
riális formáját védelmezi, mert hiszen az a 
baja a munkásbiztositónak, hogy lehetetlen 
volt a kellő ellenőrzés. A pénztár fontos hi­
vatásának csakis erős központi szervvel képéé

két ki kell küszöbölni. A deficitnek egyik oka 
az, hogy a jövedelem ugyan annyi maradt, 
roig a kiadás nagyon emelkedett. Kéri, a kor­
mányt, bog)7 növeli áris utón gondoskodjék 
róla/ hogy a legégetőbb bajok orvosoltassanak 
és a hátaskörök kérdése tisztáztassék.

Lukács László pénzügyminiszter : Vá­
laszol az elhangzottakra. Elismeri, hogy van­
nak hibái a törvénynek, ugyaniéira, hogy bi­
zonyos dolgokba a kormánynak egyáltalán 
nincsen beleszólási joga. A törvényt revidiálni 
kell és addig is a bajokon novelláris utón fog 
segíteni. Ennélfogva nem jogos Pető Sándor­
nak a szemrehányása, mert a mostani tör­
vény szerint, mint már említette, a kormány­
nak bizonyos dolgokban nincsen ingerenciája. 
A munkás-kór íáz dolga már elő van készítve, 
csupán a telek megválasztása van még hátra. 
Kéri a tétel elfogadását.

A tételt a Ház elfogadja.
A posta és távírda tételnél.
Gieówain Sándor: A postai és távirda 

alkalmazottak érdekében - kori a vasárnapi 
muuKaszünetnek rájuk való k terjesztését oly 
módon, hogy vasárnap szüneteljen a postai 
kézbesítés, mint külföldön. Szóvá teszi a pos­
tások fizetésrendezesének kérdését is. Elítéli 
a protekciós rendszert, ami a postánál dívik 
és a becsületes munka megjutalmazását. kö­
veteli. A kezelőnők dolgában az a kifogása, 
hogy ne tekintsek azt, vájjon a munkát férfi 
vegzi-e, vagy nő, csak azt nézzék,., jó-é. az a 
munka és ha jó, adják meg a megérdemelt 
but érte. Kéri a minisztert, vegye figyelembe 
ezen óhajokat.

Elnök: Szünetet rendel el.
Szünet man Pető Sándor (demokrata) a 

postatakarékpénztár és á vasúti nyomda al­
kalmazottjai kollektiv szerződésének méltány- 
lnsát kérte. Hallév István, Sümegi Vilmos és 
Iieltai Ferenc előadó felszólalásai után az 
ülés 2 órakor véget ért. A részletes vitát hol­
nap folytatják.

Az ülés vége 2 órakor.

Egyház és iskola.
A debreceni ref. főgimnázium ön- 

I képző körének óvu&ró gyűlésén a pályá­
zatok eredménye a következő: Magyar iro­
dalmi dolgozattal első dijat nyert Fehér Gá-

öngyilkossagra gondoltam. Máé menekves 
nincs. A halállal szemben —- a halai! Vagy 
-- a legbolondabb — a legmerészebb, amit 
tehetek . ..-. 6 ezt választottam-.

Parisba utaztam és kilenc, órakor már 
becsengettem S'aurain ajtaján. Épen a .postá­
ját bontogatta. Előtte eg)’ levél feküdt. Meg­
ismertem az írást és megreszkettem. Heléne 
írása volt.

— Foglaljon helyet uram, — kínált 
nyájasan.

Állva maradtam és dobogó szívvel így 
dadogtam:

— Uram .. . egy rettenetes szerencsét­
lenség . . . Heléne, az ön felesége , . . meg­
halt! .. . Nálam! és önnek kell eltitkolni, 
hogy nálam halt meg. Érti?

Leroskadt s egy hosszú, kínos sóhaj 
tört elő ajkairól.

— Heléne! . . . Hehsne ...
Sirt, zokogott. . . Én pedig folytattam.:
— Imádtam s ó is szeretett, nálam volt 

egész idő alatt, míg Ön Dinardban hitte . . . 
És tegnap hirtelen meghalt —- a karjaim­
ban ...

Sose felejtem el azt a keserű mosolyt, 
atnetylyel most Saurain féléin fordult:

— Tehát hazudott ... S ön, mit akar

tólem uram? Hogy egy hazugságot a másik­
kal fedjek? Ide hozzam titkon a holttestét? 
Nem teszem, az öné volt, önnél halt még. 
Legyen a halaiéban is az öné . . . Elég ! 
Távozzék!

S én kábán távoztam, nem tudva, lelki 
nagyságát, vagy a gyöngeaégét csudáijam-e s 
szinte örülve, hogy egyedül sirathatom drága 
halottamat: A temetés napján egy levelet 
kaptam Sauraintől. Szóról-szoia ez állt benne. 
Kívül tudom.

— Midőn e sorokat olvassa, én már 
nem élek. Önt megölhettem volna, — de 
nem ölhettem volna meg a bánatom. Az ön 
fájdalma is őszinte volt, — talán azért ki-' 
méltem meg. Ragaszkodjék az emlékéhez, 
ültesse tele virágokkal, öntözze könyeivel a 
sírját... Legyen az öné . . . Ragaszkodjék 
az emlékéhez ... A sírját önnek hag)om. 
S minden tavasz, mely uj virágot fakaszt 
rajta, az ő szerelmes gondolata lesz önhöz. 
Ha a sir többé nem hajt virágot, elfelej­
tette önt. . .

Sorreres Jacques elhallgatott, majd meg­
rág# dta a karom:

— E hónapban a sir nem hajtott vi­
rágot ... '

Robert Scheffer.

bor Vili. oszt. Történelmi dolgozattal első 
dijat Szabó Zoltán ML oszt., második dijat 
Fehér Gábor VIII- oszt, tanulók. Latin dol-

fozattal Horváth István VEI. oszt., D. Szabó 
ándor VIII; oszt. és Garoppa Márton MII. 
oszt tanulók. Görög műfordítással első dijat 

nyert Fehér Gábor VUI oszt., dicséretet kap­
tak : Vágott Sándor VIII. oszt és Varga Béla 
VÉL oszt. tanulók. Német műfordítással első 
dijat nyert Fehér Gábor MŰ. oszt. Számtani 
dolgozattal első dijat Vágott Sándor Vm. oszt., 
második dijat Benedek Sándor VIH, oszt. 
Természettani dolgozattal első dijat Stern 
Imre VUI. oszt, Szabadtáxgy elbeszéléssel első 
dijat Fehér Gábor VEI. oszt., dicséretet nyer­
tek : Juhász Géza VI. oszt. és Varga Béla 
VEI. oszt. Szabadtárgyu költeménynyel első 
dijat Fehér Gábor MII. oszt., második dijat 
Varga Béla ME. oszt. tanulók.

A Dicsofi-párt értekezlete. A
püspök választási mozgalmakban tegnap 
váratlan fordulat állott be. A Dicsőfi- 
párt ugyanis csütörtökön délután érte­
kezletet tartott, amelyen elhatározták, 
hogy felhívást intéznek a gyülekeze­
tekhez azzal a kérelemmel, hogy á 
püspökválasztásnál tekintsenek el a 
Dicsői! személyétől. A csak tegnap 
létrejött - megállapodás tehát most már 
kétségtelenné teszi, hogy dr. Balthazár 
Dezső lesz a, tiszántúli ref. egyház- 
kerület uj püspöke.

Egyházkerületi közgyűlés. A tiszán­
túli egyházkerület tegnap délelőtt folytatta ta­
nácskozásait Dávidházy János esperes és gróf 
Dégenfeld József főgondnok e nöklete alatt. A 
tárgysorozat fontosabb pontjait mar előző na­
pokon letárgyalták ,» így a kisebb ügyekre 
került a sor. Foglalkoztak az államsegély fel- 
használásának kérdésével,. ..amelyre nézve a 
miniszter megengedte, hogy a régi gyakorlat 
miradjon .érvényben. Szóba került az njfehér- 
tói. intézményes káptalanság javadalmazása és 
több kisebb ügyek. A közgyűlést a déli órák­
ban Dávidházy János esperes imával zárta be.

Hazai miniszter
az

iskolai zászlóaljak ellen.
Kecskemétről jelentik: Érdekes leiratot 

intézett Kecskemét város köz ínségéhez a hon­
védelmi miniszter, amelyben az iskolai zászló­
aljak szervezését és működését elitéli ée ká­
rosnak tartja.

Kecskeméten alakult meg évekkel eze'őtt 
az országban az első ilyen intézmény az ele.a 
iskolákban, hol a gyermekeket fapuskával 
katonai gyakorlatokban részesítették. Az isko­
lai zászlóalj egész szervezetének vezetője, 
Balogh Dénes, népiskolai igazgató-tanító, az 
idén egy évi szabadságot nyert a népiskolai 
zászlóaljak országos szervezésére. Kecskemét 
város közönsége a helyettes tanító fizetésének 
megtérítése végett folyamodott a honvédelmi 
miniszterhez, mivel Balogn a népiskolai zászló­
aljak szervezésével nyilvánvalóan a katonaság 
céljait előre segíti.

A honvédelmi miniszter ma érkezett 
leiratában megtagadta a város kérelmét, mert 
a népiskolai zászlóaljak intézményét, teljesen 
szükségtelennek, sőt sok tekintetben káros­
nak tartja.

A miniszter szerint az ilyen intézmény 
legtöbbször a hasznos testgyakorlásnak elha­
nyagolására és csak az avatatlanok szemének 
tetsző, de a kis fiú testének észszerű fejlesz­
tése szempontjából teljesen értéktelen, sőt 
káros katonáedi játék üzésére vezet.

A miniszter meggyőződött kiküldött szak­
közegei által, hogy ebbe a hibába az ország- 

I ban eddig létesült valamennyi iskolai zászlóalj 
I beleesett.



Vármegye.
Öngyilkos gazdálkodó. Kardos Mi-

51v hajdúböszörményi gazdálkodó tegnap 
felakasztotta magát. Mire észrevették, 

!ár halott volt. írást nem hagyott hátra, 
miből tettének okára következtetni lehetne. 
^ esetről telefonon kapott jelentést a debre- 
9ni Mr. ügyészség, mely a temetési engedélyt
legadta.
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/eszelt kutyák 
garázdálkodása.

igyoníőtték az összes kutyákat.
Nem mindennapos kellemetlenségeket 

-óztak a kutyák a közeli Álmosd községben.
! idejekorán észre nem veszik a fenyegető 
iszedelmet, egy szép napon arra ébred fel 
mosd község, boga- az egész falu tele van 
szett kutyákkal. Szerencsére azonban a ve- 
ett kutyákat sikerült idejekorán ártalmat- 
nná tenni s igy a veszedelemnek elejét le­
lteit venni.

Tegnap reggel történt, hogy Balogh Ele- 
=r álmosdi földbirtokos észre vette, hogy 
yik kutyája a házi állatokhoz bapdos, sőt 
így Péter kocsisát össze is liarapdalta. Kosz­
it sejtett és a kutya télé közeledvén, csalo- 
tta azt magához. Ez erre Balogh Elemér- 
k is neki ugrott. Balogh Elemér nem vesz­
ne el lélekjelenlétét és öklével, ahogy csak 
ita, a kutyát fejbe vágta. Az utes jól talált, 
kutya elszédült. Ekkor láncot hozatott és ki­
tette. Közben megérkezett az állatorvos is 
konstatálta, hogy a kutya veszett. Termé- 

ítes, nyomban agyonlőtték, a szerencsétlen 
csist pedig felszállították a Pasteur inté­
sbe.

Kiderült aztán, hogy a községben több 
szett kutya is garázdálkodott, de ezek ern- 
rben kárt nem tettek. A veszélyezett egész­
ei közbiztonság érdekében azonban kivétel 
Eül az összes kutyákat agyonlőtték.

Városháza.
Városi közgyűlés. Ma, pénteken dél­

in 3 órakor tartja közgyűlését Debrecen vá- 
is törvényhatósági bizottsága. A közgyűlés 
ittárgyjegyzékébe fölvették még utólag az 
Arany Bika"-szálló értékesítésének, a Péter- 
.a 72, a Teleki-utca 66. és a Kut-utca 36. 
zámu háztelkek megvételének ügyét és Grósz 
lágy Ferencnek a Rosenberg Albert öevegye 
s fiai fuvarozási és beraktározási vállalata 
észvénytáreaság részéről beadott kérvényét, 
nelyben a vállalat részére területet kér.

Pártértekezlet. _ A városi párt csütörtö­
kön délután o órakor tártott értekezletet Márk 
Endre elnöklete alatt. Az értekezleten részt 
vett a városi tanács és a tisztikar is. A köz­
gyűlés tárgysorozatát tárgyalják le, melyet 
délelőtt a tanács látott el javaslatokkal.

Az első vicinális.
Törzsrészvények után

5 százalék.
Egyenes összeköttetés 

Miskolccal.
Az ország első vicinális vasútja a 

nánási Hires vasút a nánási! Van-e,
:: nevet nem ismeri ? Nánás'? Mintha 

Debrecenre emlékeztetne. Nemcsak a 
forgalma elsőrendű, hanem a jövedel­
mezősége is. Vicinális vasút nem tizet 
annyi osztalékot sehol az országban, 
mint a nánási vasút. Az elsőbbségi 
részvények kezdettől fogva megkapták 
a 6 százalékos osztalékot, de kaptak 
osztalékot a törzsrészvények is, sőt a 
törzsrészvények osztaléka annyira emel­
kedett, hogy a múlt évi zárószámadás 
alapján a teljesített, tekintélyes beru­
házások mellett is 6 százalékot kapnak 
a törzsrészvények is. Rettenetes! Hat 
százalékot! Ennél csak a elebieceni 
ingatlant értékesítő részvénytársaság 
fog többet adni. Az nem adja alább a 
— nyolcnál. Az igazgatóság csütörtö­
kön délelőtt tartotta értekezletét Ko­
vács József polgármester elnöklete 
alatt a városházán. A közgyűlés tár­
gyait készítették elő. A legfontosabb 
tárgy volt a múlt évi mérleg, ’ mely 
annyira kedvező, hogy a törzsrészvé­
nyek is éppen annyi osztalékot kapnak, 
mint az elsőbbségi részvények: 6 szá­
zalékot. Ezzel azonban elveszti a rész­
vénytársaság az adómentességet.

Fontos Debrecen gazdasági életére 
az igazgatóság azon javaslata is, hogy 
építsék meg Hajdúnánástól a Tisza- 
polgárig vezető szárnyvasutat, amelyet 
később tovább építenének a Tisza át­
hidalásával egyenesen Miskolcig. A 
tiszapolgári szárnyvonal Szabolcsvár- 
megye nyugati járását kapcsolná Deb­
recenhez, mig a miskolci, közvetlen 
összeköttetés pedig" Felsömagyarország- 
gal létesítene jelentékeny személy- és 
áruforgalmat. Az igazgatóság úgy hatá­
rozott, hogy előmunkálati engedélyt
megkéri.

Színház.

A ref. egyháztól megvett
Egyházi ír 18 és 19, Hatvan-u. 1 és 3 
számú házak lebontásából kiserulu 

mindennemű
ócska épületi anyagok
(tégla, cserép, ajtó, ablak, tttt v ru­
ták etc.) a helyszínén elauUlSk.

Félnél klsplib téglák szekérszámra .a hely­
színen eladók.

Fizetéseket
Ekli József nyugtáz (Danko temetkezés)

vagy Póterfla 70 nz. 819 
rr«f*?eeff«o>ia én 3333»

Ma, pénteken, május 19-én színre kerül:
A nőtől.

Színmű 3 felv.
heti műsor.

Szombaton: A natol, szinmü.C) béri.
Vasárnap csto: Anatol. Bérlet szünet.

A Cigány báró. Tegnap este búcsú­
zott az egész operette személyzet, de csak 
Zilabpié ez idényben utolsó felléptét, hirdette 
a, szinlap és a Petényi József 35 éves szí­
nészi jubileumát. Egy emberöltőt töltött Pe- 
rényi a vászonerdők cs a papirmasebé sziklák 
világában, ahol nem tartozott mindig a név-

tagtelenek közé, hanem, mint első rendű 
sok-sok sikert aratott. Lehetetetlen meghatott­
ság nélkül visszagondolni arra a. hosszú időre, 
amely alatt mindig szeretettel, lelkesedéssel 
szolgálta a művészetet. Ezt a pályát rózsás 
színnel fátyolozza be a romantika, pedig, ha 
kicsit közelebbről nézzük, ott láthatjuk az 
„örökös kenyérharcot, a lenni vagy nem

lenni-t* is ? Barinkait játszotta a kultúra de­
rék, öreg munkása Strauss régi és nagyon 
kedves operettéjében, a Cigány ha rohan 
amelyet ez évben szinten lehetne jubilálni. A 
közönség többször a lámpák elé szólította 
Perényit. aki két babérágat Is kapott. Hosszan 
tartó taps fogadta szilire léptekor Horváth 
Kálmánt, aki Gábor diákot adta s most mon­
dott végleges Istenhozzádot ennek a pubb 
komnak, amely öt mindig értéke szerint he 
csülte. Zilahyné Saffit kitünően énekelte. A 
többiek pedig, akik elmennek és vissza nem jön­
nek, vihetnek magukkal tapaszltala tokát, 4 
melyeket még hasznukra fordíthatnak. Le 
bet, hogy máshol beérik azzal, unit pro 
dukálnak, de nem engedhetünk igényeinkből 
egy jottányit sem. Nagy múltja van ennek a 
csaknem félszázados színháznak, amelyet ni< u.- 
örizm mindig kötelességünknek tartunk Elég- 
szomorú, hogy van olyan magyar színigaz­
gató, akiben nincs annyi idealizmus, hogy ezt 
meg tudja érteni!

Horváth Kálmán. Hivatalosan héttőn 
búcsúzott Horváth Kálmán a debreceni közön 
ségtől, de mivel tegnap este lepett fel utol­
jára, ez a megemlékezés nem késett el. .o1 
voltaképpen csak most vált esedékessé. Az o 
neve szorosan befonódik a Zilahy-regun? tör­
ténetébe. Aki ismeri a Zilahy afférjainak soro­
zatát, az jól tudja, hogy Horváth Kálmán 
nagy szolgálatot tett Zilahynak, aigikoi társu­
latához szerződött. A sokat emlegetett Szabó 
Irma—Arkossy—Zila,hy konfliktus nágz-indulas 
futamait a Horváth Kálmán sikeres, bemutat­
kozása fogta, fel s ez mentette meg Zilahyt a 
komolyabb következményektől. Horváth Kál­
mán 1907. október 6-án debütált a debreceni 
színpadon s%az alatt a négy év alatt, a mii 
itt eltöltött, mindvégig ambícióval játszott. 
Tagadhatatlan, hogy olyan szerencsés qualr 
tásai vannak, amelyeket igy együttesen aligha 
találhatunk fel más színészeknek Baritonista, 
népszinmüénekes, bonviváut, utóbb pedig mar 
komikus is volt. A rátermettséget nem lehet 
tőle elvitatni, azonban ez a sok oldalú e 
fotytonos foglalkoztatás kái-os visszahatással 
is járt. A színházi bizottság régebben sürgette 
is egy kisegítő erő alkalmazását, de Zilaby 
ennek a felhívásnak sem tett eleget Pedig 
Horváth Kálmán nagyon megérdemelte volna, 
hogy kíméljék és tapintatosabbak legyenek 
vele szemben. Kiváló alakításainak se szeri 
se száma s sokszor visszagondolunk majd 
rájuk. A debreceni publikum őszint?, lelkes 
demonstrációt rendezett Horváth Kálmán mel­
lett búcsúja alkalmával.

író- és mtivészestóly Debrecenben.
Május hó 25-ikén. áldozócsütörtökön lesz a 
nemrég alakult „Kultúra Irodalmi és Művészeti 
Társaság' zászlóbontása Debrecenben egy fé­
nyes estély keretében, amely iránt, maris pel 
dátlanul nagy érdeklődést mutat a közönség 
Az estély este fél 9 órakor kezdődik 4 szín 
házban, a melyet a városi tanács erre az al­
kalomra a társaságnak átengedett. Az égték 
szereplői. Szász Zoltán, a nagynevű eredeti 
iró, a ki „Szépség és szerelem' címen tart 
egy másfél órai szabadelőadást az ő pompát 
előadó modorában. Ennek az előadásnak: eddig 
a vidék nagyvárosaiban óriási sikere volt, kü­
lönösen a" hölgyek körében. Szász mellett 
fellép Medgyaszay Vilma, a legelső magyar 
kabaretprimadonna, a 'ki' népszerű dalaiból ad 
elő egy uj sorozatot az ő nagy és elragadó 
művészetével. Medgyaszay dalai vezetik be az 
estélyt, aztán következik Szász előadása, majd 
újra Medgyaszay enekel Arádor Mihály, a 
Nagy Endre kabarét, zseniális karmesterének 
zongoratisérete mellett. Jegyek már előre 
válthatók Csátby Ferenc könyvkereskedésében 
és este a pénztárnál.

Nagyvárad és Debrecen. Ha valaki
nem sajnalja a fáradtságot s figyelemmel ki 
séri a vidéki nevesebb színházak" repertoárjait 
ámnlva látja, hogy Nagyvárad, Kassa, Temes­
vár, Miskolc, mennyivel előbbre van Debre­
cennél. Debrecenbe akkor kerülnek az nj du 
rabok, mikor országhóditó k örülj okban végig-
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járták az ország össz.. <•:. -.l.v, .. i -v Ab­
ból az alkalomból írjuk <z-. hogy non cse­
kély irigységgel olvassuk a nagyváradi fzm- 
ház e haiti műsorát. Meleghangú színes kriti­
kák adnék hírt a hírneves művésznő: Arnold- 
son Siegiid szerepléséről a Traviataban es Fa­
ustban. E hét műsorán szerepel ismételten 
Henri Btsmstein „Utánam" című izgalmasan 
érdekes szenzációs darabja. A jövő héten egy 
sokat igéit) uj darab a „Kékvér“ bárom nagy­
váradi szerző: Mihalkáné sz. Fekete Mariska, 
Kun Artur és Fleischer József operettje kerül 
bemutatóra^ A darabnak, melyről Beöthy László 
a Király s.ninház igazgatója is mély dicsérettel 
nyilatkozott* — fényes sikerét várják s ez 
lenne mélAó befejezése a nagyváradi szitu 
évadnak.

Ma utoljára látható a kitűnő műsor 
az Uranusbun, melyet tegnapelőtt este a kö­
zönség nagy érdeklődése mellett mutattak be. 
Az egész városban beszélnek az Uranus pá­
ratlan nagy műsoráról, mely teljes két óra 
hosszat tűit. Azt mondják sokan, hogy túl 
hosszú a mü-aor! Hisz’ éppen ez a nagyszerű, 
hogy ilyen gazdag a műsor! Innen van az a 
nagy látogatottság minden este. A pompás 
képsorozatok mellett, ha vesszük azokat az 
elsőrendű attrakciókat, melyek ugyancsak 
nagy áldozatok árán vannak szerződve, való­
ban a legkellemesebb szórakozást nyújtják! 
Nemesebb, kellemesebb és olcsóbb szórakozást 
a nap fáradalmai után senkisem talál magá­
nak, mint este, vacsora után az Uranus nyári 
színkörében, a hol valóban tágas, kényelmes 
és hüs a heilyiség, nagy élvezettel néz­
heti a következő műsort: 1. Flórenc. (Ter­
mészeti felvétel) 2. Camora. (Spanyol dráma.) 
3. Rendőr a zsákban. (Bohózat.) 4. Fred Ber­
nard! állathang utánzó, flity- és szájharmo­
nika-művész vandégfellépte. 5. A ballépés. 
(Albert Gad szenzációs müvészdrámája, két 
részben.) 6. Dió és Terri, a kutya, mint ko­
mikus. (Szenzációs újdonság. Vendégfellépte.) 
7. Melyik a három közűi? (Amerikai bohózat.) 
£. Gobson vendqgfellópte, xilo-marimbophon 
virtuóz. Előadás hétköznap este pont fél 9, 
utolsó előadás fél 10 órakor kezdődik. Rendes 
helyárak. Kedvezményes jegyek érvényesek. 
Az előadás 2 óra hosszat tart. Folytonos be­
menet. Holnap teljesen uj műsor.

Repülőverseng
nagyváradon.

G. W. Hamel Nagyváradra jön.
Az elmúlt év őszi szezonjának egyik 

legnevezetesei.b és legérdekesebb eseménye 
az a bravúros repülés volt, amelyet G. W. 
Hamél, ez a fiatal, vakmerő aviatikus végzett 
a Nyúláson. Ez alkalommal csodálta először 
a d breceni közönség a Bleriot-monoplán me­
rész szárnyalását a levegőben. Majd később 
Nagyvaradon is felszáll s a lelkes ünneplés 
és ováció, amelyben ez alkalommal a repülés 
fiatal hősét részesítette a nagyváradi közönség, 
arra késztette G. W. Hamelt, hogy akkor a 
versenytéren a jury tagjainak megígért?, hogy 
ez év folyamán visszatér és néhány francia 
pilótatársával szövetkezve, repülőversenyt log 
rendezni.^

Emlékezetes, hogy 
nagyváradi repülőmutatványait malheuv zavarta 
meg. A Bleriot-monoplán ugyanis aD hrecen- 
ból Nnc váradra történt szállítás közben meg­
sérült. É bár itt valamennyire kijavították a 
gép egyik megtört szárnyát, a harmadik fel­
szállásnál még is meglazult, úgy, hogy Ha-

raelnek hirtelen le kellett szállania és nem 
folytathatta programra szerinti bravúros légi 
mutatványait. Ezt a csorbát akarja kiköszö­
rülni az ambiciózus fiatal aviatikus, aki le­
velet irt a kártérítési pőrét vivő nagyváradi 
ügyvédjéhez és ebben tudomására hozza, hogy 
igeretót a leghatározottabban be akarja váltani. 
A nyár folyamán több versenyre ígérkezett, 
de idejét úgy osztja be, hogy julius elején 
társával megtarthassa Nagyváradon a ver­
senyt és ezzel meghálálja azt a szives fogad­
tatást, amelyben első debut je alkalmával tűn* 
tette ki a nagyváradi publikum.

Egyebekben, a mióta G. XV. Hamel eltá­
vozott Nagyváradról, gyakran hallat magáról 
az aeronautavilágban. Nemrégiben 50 lóerős 
Guome motorral felszerelt Blériot monoplán­
ján 1600 méterre emelkedett. Majd két nap 
múlva felállította az uj magassági rekordot 
1960 méter magas repülésével, a múlt hét fo­
lyamán pedig a bendoni repülőtérről Brigh- 
tonba repült. A 106 kilométer bosszú utat 58 
perc alatt repülte be. A szimpatikus fiatal an­
gol pilóta minden valószinüség szerint rövide­
sen az elsők közé küzdi fel magát. Nagyvá­
radon tartott felszállása alkalmával már kije­
lentette, hogy Párisba való visszatérte utáu a 
páris-londom turarepülósre fog trenüozni, mint 
tudjuk azonban, Prier már megelőzte őt ebben. 
Hamel különben a londoni Blériot-pilótaiskojá 
tanára s tekintve, Logy a póttvizsgáját csak 
a múlt év augusztus havában tette le, kiváló 
pilótatulajdonsagokkal kell rendelkeznie.

Újdonságok.
* Dóoey Gedeon temetése. Nagy rész­

vét kísérte utolsó útjára Dóczy Gedeont, az 
iparostanonciskola igazgatóját. A gyászháznál 
a kántus és a debreceni dalárda énekelt, Szele 
György ref. lelkész pedig megható imát és 
buc uztatót mondott. A menetben elől haladtak 
a Dóczy-intézet leánynövendékei, a debreceni 
tanintézetek tanári kara, a kegyesrendi ház 
küldöttsége, a városi tanács képviselői, stb. 
A temetőben a debreceni dalárda gyászdala 
után örök nyugalomra helyezték az érdemes 
tanférfmt.

* Köz»yülós. Az alsónyirviz szabályozó 
társaság május 29-én tartja évi rendes köz­
gyűlési.

* A debreceni kereskedelmi és
i-yír’- m ra «o.izetó telei. A kamara segéd- 
hivatalában a következő vállalkozások és 
s^ámtasok tekinthetők be: a nyiregyházai, 
nagykárolyi, szatmári és m.-szigeti honvédség 
tűzifa- és szalmaszállitása. Határidő: junius 8. 
A győr—soproni vasutigazgatóság 3700 int. 
egyenruhaposztó szállítása. ***- X vallás és 
és közoktatásügyi miniszter tanszerek pályá­
zata. Határidő: junius 24. — A győr—soproni 
vasút olajszállítása. Határidő: junius 22. — 
A es. és kir. közös hadsereg takarószükség­
letére vonatkozó hirdetmény. Ez magyar nyel­
ven is megjelent a Budapesti Közlöny május 
17-ilri számában. Ugyancsak megjelent a 
Budapesti Közlöny május l8-iki szamában a 
közös hadsereg kórház és fehérnemű szükség­
letére vonatkozó hivatalos hirdetmény, melyek 
a kamaránál szántén betekintketők.

P nzintézeti szövetségi közgyűlés
Budapesten áldozó csütörtökön, május 

*u. .dandy Lajos elnöklete alatt, a közgyű­
lésre vasúti kedvezmény van, az ahoz szol­
gáló igazolványok Gaszner Géza körzeti tit­
kárnál (E. Tkp.) vagy közvetlenül a szövet­
ségnél (Y. AUcotmány-u. 3.) kaphatók ; a ta­
nácskozásra ezúton is felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét.

r \T* Uyii a 11-» . 1» a1- \v/. >» . uauicm a cjbu

* Országos ügyvédssövetség. a lá­
zas erővel folyó osztaiyszervezkedea alakulá­
sainak száma "egygyel szaporodott. Az ügyve­
dek csinálták meg, sérelmeik orvoslása" ve-

fjett, országos egyesületüket. Az alakuló gyű- 
és Budapesten a hó 7-én volt, úgy a vidéki, 

mint a budapesti fiskálisok nagy számú rész­
vétele mellett. A szövetségbe már eddig több. 
mint kétezer ügyvéd lépett be és úgy latszik, 
hogy a tervezett vándorgyűlések nyomán u 
össíes ügyvédek csatlakozni fognak a mozga­
lomhoz. Az alakulást Szivák Imre udvari ta: 
nácsos, a budapesti ügyvédi kamara elnöke 
vezette és Pollák Illés, egyik megválasztott 
elnök ezép beszéddel zarta be. A megalakult 
szervezet vezetőségébe Debrecenből dr. Tüdős 
Jánost elnöknek, Márk Endrét igazgatósági 
tanácsosnak és dr. \rajda Józsefet központi 
titkárnak választotta meg a közgyűlés.

* Árverés az állomáson. A máv. deb­
receni állomásán a visszamaradt különféle 
árukat e hó 22-én árverezik el. Az eladásra 
kerülő áruk je yzéke a kamara segédhivata­
lában betekinthető.

* A városi tanács katonai és ül, 
ügyosztálya részéről a szülök és gyámok 
értesittetnek, hogy a m. kir. honvédségi, va­
lamint a cs. és sir. közöshadseregbeli hadap­
ród iskolában az 1911—12. tanév kezdetei} 
betöltendő helyekre vonatkozó „Pályázati hir­
detmények“ megérkeztek, pályázati véghatár­
idő folyó évi juUus hó 12-ik. A vonatkozó hii> 
detmények a városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztálynál (városház, I. emelet 19. sz. 
ajtó) megtekinthetők, hol az érdeklődők útban 
igazítást "és felvilágosítást nyerhetnek. Meg­
jegyez étik, bogy a cs. és kir. katonai had­
apród iskolákba magyar honos ifjak részére' 
300 egész ingyenes magyar állami alapítván)! 
hely í szintén ingyenes magán alapítványi 
hely és ezeken kívül még megfelelő száma 
tandijfizetéses hely fog betöltés végett rendel­
kezésre állani.

* A jótékony nöegylet f. hó 21-éa, - 
vasárnap tartandó közgyűlésére nyomdai hioa 
miatt levesen áll a meghívókon 10 óra, mi­
vel a gyűlés 11 órára katároztatott. Tiszte­
lettel : Fráter Erzsébet.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Tóth István r. kath. 54 éves, Riskó Anna nef.
1 hónapos, Halmi Lajos ref. 1 hónapos, Tóth 
István ref. 23 hónapos.

* Aki a nagynénjét akarja elvenni, 
Nagy családi és törvénybe ütköző bonyodal­
makat idézett elő most a közeli Csehi köz­
ségben a szerelem. Amikor ugyanis a faliéi 
magányban, hogy hogy nem, de egy keres­
kedőnél tisztelgett ée onnan bekopogtatott 
egy vig özvegyhez, aki véletlenül a kereskedő­
nek nagynénje és mint ilyen bizonyára átél» 
már az akác első vitágzását. Amikor adthg 
vizitelgetett, mig nagyon sürgős beadványt 
kellett készíteni a kereskedőnek, még pedir 
nem közönséges kérvényt, hanem egy olyat 
amely egyenesen a királyhoz szól. A kérvény 
megírására tulajdonképpen nem iß Amor, ha­
nem kiállhatatlan gólya madár adott, okot; 
mely oly rohamosan közéig Csehi felé, 
hogy a kereskedő kénytelen a király elé 
menekülni előle. A kérvényben elmondja 
a kereskedő, hogy ők mi csürés-csavarás, de 
borzasztó módon egymásba szerettek és hogy 
ez tényleg igy van, sőt még sokkal több is 
van, hatósági bizonyitványnyal igazolják. A 
királyi; arra kéri az uj, de nem ifjú par, 
bogy mentse fel a fennálló házassági akadály 
alól Az ügyet piros ceruzával jegyzetten ke­
zelik a vármegyén, mert a gölya minden 
percben megérkezhetik.

tegyen próbái megfog győződni arról am i 
a világ ró.am te jeszt, legolcsóbban csak

«5 ITr»5nÄ féríiruha üzletében lehet vásárolni,
fyl$Sia ^ Debrecen, Fiac-u. 46.
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* Elütötte as automobil. Tegnap dél­
után egynegyed 5 órakor a Szent Anna és 
Battbyány-utcák sarkán egy automobil el- 
ütötte őzv. Stern Károlynó Darabos-utca 48. 
rzam alatti lakost, aki azonban csak jelenték­
telen zuzódásokat szenvedett. A gépkocsit 
Brobsz Géza diák vezette s a baleset a. for­
dulónál levő téglarakások miatt keletkezett, 
amelyeket az automobil nem tudott kikerülni. 
Az esetről a rendőrség jegyzőkönyvet vett- fel.

* Oonfettit nyári ünnepélyekre bármily 
nagymennyiscgben legolcsóbban szállít Amtalfly 
könyv- és papirkereskedése. Piac-utca 44. 
szám. .

* Az Arany Bika Mulató rendkívül
mulattató, érdekes és művészi májusi műsorá­
ról a nagyközönség a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkozott. Itt ismerte meg a deb­
receni közönség Miriámot, ki a megbolondult 
komédiás cim alatt viharos derültséget kelt, 
Beweis amerikai exetrikusokkal, a csodálatos 
háromszoros nyújtó produkcióikkal. Kovács 
Andor. Árnyai Károly, Szegő Józsa, a kabaret- 
resz erősségei, mig Jola Jolanda olasz szub- 
rette, Deák nővérek tánc-duett, Mitzi Zlatka 
angol táncosnő mozdulatait minden szem 
örömmel nézi. A teljesen családias jellegű 
előadások 9 órakor kezdődnek.

* Napernyők, esernyők, kézi táskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Éjiéi, ha kisüt a hold, szenzációs 
sikerű kupié, zongora, énekre 1 kor. 80 fillér 
Antalffy Józsefnél.

* Nőtisztviselők majálisa, Páratlan 
az érdeklődés a nőtisztviselők első majálisa 
iránt, mely vasárnap, 21-én d. u. 6 órai kez­
dettel lesz a Dobosban megtartva. Művész 
kabaréval, szépségversenynyel, virág-confeiti 
csatával egybekötve. A védnökséget városunk 
előkelőségei vállalták el. Jegyek előreváltha- 
tók Antalfy Józsefnél.

* Női kész fehérnemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Üzletfeloszlatás, Építkezés miatt, 
Piac-utca, főposta melletti üzletemben az 
árukat mesés olcsón árusítom. Lüszter köpeny 
5 forint, női díszített kalap 2 forint, szőrme 
árut, boákat érdemes most megvenni, mert 
azt félárban adom. Rózsa Lajos, Piac, főposta 
mellett.

Revolveres
merénylet.

A legény szerelme.
Véres szerelmi dráma történt- Szatmáron 

a gróf Károlyi-szálloda udvarán. Egy szerel­
mében elkeseredett legény revolveréből három­
szor rálőtt a szálloda egyik leányára, aki 
súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerelmes fiút, aki azt mondja, hogy 
tettét féltékenységben követte el, a csend- 
őrség letartóztatta, a nőt pedig beszállították a 
közkórházba.

A revolveres merényletről tudósításunk 
a következő:

A merénylőt.
Tegnap este beállított a Károlyi-ház 

udvarára Nemes Bálint, a vasúti restauráció 
csaposiegénye. Nem tűnt fel a szálloda sze­
mélyzetének, mert tudták, hogy legyeskedik a 
szálloda takarítónője körül, akit gyakran fel 
szokott keresni.

Az sem tűnt fel senkinek, mert meg­
szokott dolog volt, hogy mikor Varga Ju­
liánná takaritásközben kijött az udvarra, 
‘l szerelmes pár szóba ereszkedett egy­
mással. '
, Alig váltottak néhány szót egyórással, a 
rnány kétségbesetten sikoltott fel:

— Ne lőj rám, Bálint!
De abban a pillanatban gyors egymás­

utánban három lövés dördült el, Varga 
Juliánná vértől bontva kiáltott segítségért, 
Nemes Bálint pedig a nagy zavarban eh 
menekült.

A merénylőnek mind a három golyója 
talált Egy a leány bal felső karjába, a má­
sodik a Mtába, a harmadik a bal hátsó tom­
porába fnródott.

A Károlyi-ház személyzet*, a vértöl borí­
tott Varga Juliannát elhelyezte egy szobában 
és nyomban értesítették az esetről a mentő­
ket, valamint a csendőrséget.

A mentők azonnal kivonulták, Czeucz 
Imié csendőr pedig kocsiba ülve, vette üldö­
zőbe az elmenekült merénylőt. A járó-kelők 
útmutatása alapján a tisztviselőtelep felé haj­
tatott és csakugyan sikerült is Nemes Bálintot 
utolérnie. A merénylő csaposlegény a csendőr 
láttára megállóit, de kezét gyanúsan a nadrág­
zsebében tartotta. A csendőr rákiáltott, hogy 
vegye ki a kezét a zsebéből. Nemes megtette 
és kivette a kezét, amelyben fenyegetőleg 
tartotta a revolvert.

Czenez ekkor hirtelen szolgálati revol­
verét kapta elő, ráfogta a merénylőre és rá­
kiáltott :

— Dobja el magától a revolvert!
Czenez Imre az elfogott csaposlegenyt 

vieezavitte a Károlyi-házhoz, a hol a mentők 
még mindig a sebesült Varga Juliánná sebei­
nek bekötözésével voltak elfoglalva. A huszon­
két éves szőke legény azt mondja, hogy tettét 
szerelmi féltékenység miatt követte el. Sze­
rette Varga Juliannát, viszonyuk már régebbi 
keletű, de többször rájött, bogy a nő meg­
csalja. Most ismét meggyőződött arról, hogy 
szerelme hűtlen hozzá s ezért elhatározta, 
hogy megöli.

Sötétbarna arcú, ványadt, ráncosképü nő 
Varga Juliánná. Sokgyermekes cigány uszony­
nak vélné inkább az ember, mint szerelmi 
dráma hősnőjének.

Huszonhárom éves „hajadon4 a törzslap 
szerint, de negyven évesnek látszik, arcának 
hajadoni üdeségét pedig rég elvitte a cselédi 
sor. Az esetről inkább büszkén beszél, mint 
meghatottsággal. Hízeleg a női hiúságának, 
hogy arról beszélhet, hogyan bolondult érte a 
Bálint,

— Beregszászban voltam cseléd, ott is­
merkedtem meg Nemes Bálinttal, a ki szintén 
ott szolgált. Bálint mindig zaklatott, nagvon 
bolondult utánam. Egyre kért, hogy álljak 
össze vele, de én nem hajtottam a szavára. 
Mindig azt mondtam neki: „Ha»yj42 békében 
Bálint, nem való vagyok én tehozzád, nein 
kötöm én le az életemet melléd. Különb em­
ber kell nekem -. De Bálint csak nem ha­
gyott békében és mikor eljöttem Beregszász­
ból Szatmári» takarítónőnek, a Károlyi-házba, 
egy hónap múlva Bálint is idejött, beállott a 
vasúti állomásra csaposnak és be-bejáit hoz­
zám, üldözött szerelmével.

A belgyógyászati osztály többi női be­
tegei mosolyognak a mondásra, de Julianná­
nak jól esik. hogy ennyi nő előtt elbüszkél- 
kedhetik bódításával.

A merényletét igy mondja el:
— A szobák takarításával voltam el­

foglalva és két óra tájban kimentem az ud­
varra, hogy kirazzam a port a takarító rongy­
ból. Feltűnt nekem, hogy ett láttam Nemes 
Bálintot, mert tudtam, hogy ebben az időben 
neki az állomáson van a helye. Rászóltam:

— Mit akarsz itt?
Többet nem tudtam szólani, mert meg­

láttam Bálintnál a revolvert és az ijedtség 
összeszoritotta torkomat. Odaugrottam hozzá, 
megragadtam a kezét, hogy elvegyem tőle a 
pisztolyt.

Dulakodni kezdtünk s közben rimán- 
kodni kezdtem Nemesnek: „Ne lőj le Balint, 
ha meglősz, magad is rabbá teszed.*1 De Ba­
lint nem hallgatott ram. Kicsavarta kezemből 
a fegyvert és előbb a karomba lőtt. Mikor

pedig megfordultam, hofcv meneküljek, akkor 
kétszer helelőtt, még a hátamba. Sérüléseim 
nagyon fájnak, de sem ülni, sem feküdni nem
tudok velük.

Az orvosok ma délelőtt fogjak kiszedni 
a golyókat Varga Juliánná testéből, de annyit 
mai’ megállapítottak, hogy a sérülések nem 
életveszély esek.

Nemes Bálint ellen gyilkosság kísérlete 
miatt indul meg az eljárás, mert. — mint ő 
maga is beismeri — a revolvert egyenest 
azzal a szándékkal vette, hogy megölje vele 
Varga Juliannát.

Táviratok.
Achim András gyilkosai.

Gyula, május 18. A vádtanács ma 
délután döntött a Zsifinszky-fmk feleb- 
bezése fölött, melyet a fogvatartás 
ellen adtak be. A vádtanáos úgy hatá­
rozott, hogy Zsilinszky Endrét szabad­
lábra helyezi, Zsilinszky Gábort azon­
ban, akinek golyója megölte a paraszt- 
vezért, továbbra is vizsgálati fogság­
ban tartja. Miután a vádtanács határo­
zata ellen Zsilinszky Gábor felfolyamo­
dást jelentett be, a nagyváradi ítélő 
tábla döntéséig fogságban marad Zsi­
linszky Endre is.

Elhalt ballerina.
Budapest, május 18. Balog Szfyjj, az: 

Opera volt príma ballerinája meghalt.

Összeesküvő katonák.
Lisszabon, május t8. Egy itteni 

lap jelentései szerint Figneira de Főz 
kikötővárosban Perreára tüzérhadnagyot 
négy altiszttel együtt letartóztatták, 
mert összeesküvést szőttek a köztársa­
ság ellen.
Vita a harmadik egyetem körei.

Budapest, május IS. A felsőoktatásiig} i 
egyesületben ma folytatták a vitát az egyete­
mek elhelyezése fölött. Liebermann Leó or­
vostanár szerint két. teljes karú egyetemi-e 
van szükség. Békefi Rémig egyetemi tanai' 
a harmadik egyetem felállításával egyelőre a 
kérdést megoldhatónak véli. különben az ál­
lam két egyetem felállítására képtelen is. A 
harmadik egyetem székhelyéül Pécset alkal­
masnak tartja, de alkalmas rá az Alföld is.

Harmath Hedvig halálán van.
Budapest, május 18. Harmath 

Hedvigb, a Vígszínház kiváló művész­
nője. utolsó óráit éli. Az örvösök fel­
adták a reményt.

A marokkói harcok.
Lisszabon, május 18. Egy itteni lap je­

lentése szerint Figueira de Főz kikötőváros 
ban Ferreira tüzérhadnagyot és négy altisztet 
azon vád alatt, hogy összeesküvést szőttek a 
köztársaság ellen, letartóztatták.

Diaz elnök lemondása.
Mexikó, május 16. A béke javaslat 

Diaz elnök visszalépése mellett Torral 
alelnök lemondását is kontemplálja. De 
la Barra külügyminiszter fog az uj 
elnökválasztásig mint elnök szerepelni. 
A kormány egyszersmind általános 
fegyverszünetet indítványoz. A kon­
gresszus elé politikai amnesztia javas­
lat is fog kerülni.

Remek
öszscsaikbató Kerti székek 1 drb. 2’40, 10 drb 22’— 

50 drb 100’-— korona. 
Meg

egy pár napig kapható

Bészler és Pávád
vasksreskedöknél 894

Debrecen Piac-«. 7. (Vecsey-ház)
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VEhnoe császár kalandja.
London, május 18. Vilmos császár­

unk" érdeket kalandja esett. A császár 
kirándult Kew-be. ahol azonban a ki- 
TSttf kertjébe nem engedte be a portás, 
hiába hivatkozott rá, hogy ö Vilmos 
császár Végre is az iraperator az igaz­
gatóhoz fordult igazolványért és az 
öreg szolga csak azután engedte be a 
Mres kertbe.

Törvénykezés,
§ A hadházi szerelmi dráma. Annak 

idején tpszIpípepd beszámoltunk róla, hogy 
Czigle Gergely -1 eves kovácssegéd Hajdú- 
Iiadhazon jauuuár 16-án ralótt a jegyesére, 
Hadházi Juliannára s azután önmaga ellen 
fordította a fegyvert. Sérüléseikből mindketten 
kiépültek. Az ügyet tegnap tárgyalta az es­
küdtszék Tóth Aurél elnöklete alatt. A vádlott 
azzal védekezett, hogy kedvese nagyon hide­
gen viselkedett, vele szemben s e miatti elke­
seredésében rántotta elő revolverét. Szeretőjét.
és magat is ki akarta végezni. A tanúvallomá­
sok és a perbeszédek meghallgatása után az 
esküdtek felmentő verdiktet hoztak s ez Ítélet 
a vádlott Czigle Györgyre nézve mindjárt 
jogerósjj^is vált.

köre,
A debreceni ház tulajdonosok 

Egyesületétől.
A debreceni csatornázási vállalkozók 

aláírásával tegnap egy röpirat jelent meg, 
amely a haziesatornazásokkal kapcsolatban es 
a megállapított árakra vonatkoztatva, egye­
sületünket támadja.

Értjük a konkurencia feljajdulását. es 
méltányoljuk is, mert tudjuk, hogy egyesüle­
tünk célját elérte akkor, amikor a házi csa­
tornázások" munkálatainak egységárait nálunk 
is leszorította. Azonban helyre kell igazíta­
nunk azon téves állításukat, mintha mi csak 
a. csővezetékekre es ezek elhelyezésére adat­
tunk volna olcsó egységarat. mert valamennyi 
a munkálatoknál előforduló egyéb telje­
sítményekre is olcsó egységárakat állapí­
tottunk meg. amelyeket, ha vállalkozóink 
he nem tartanának, egyesületünk tagjai 
érdekeben minden tudomásunkra hozott 
esetben a vállalkozókkal kötött megálla­
podás szerint helyesbítünk.

A ropiratokra egyebb megjegyezni valónk 
nincs ea aaa aunal kevesbbe reflektálunk 
mert egyesületünket nem a ropirat kibocsátók 
érdekében alapítottuk, amit a röpirat kibocsá­
tásának ténye is igazol.

Az egylet elöljárósága nevében
Dr. Révi Nándor,

titkár.

Csarnok.
HE o s * o lm a.

Regény.
Folytatás.

Úgy is Volt. Parkane felhasználta a. ked­
vező pillanatot, amikor a két kis- leány elbo- 
torkalt a hegyoldal süni cserjés bozontjai 
közt s boldogan szemecskelte a szedret s egye­
nesen Máltához lépett.

Márta elapadt. Alig akart hinni a sze­
meinek Parkane all ellőtte csakugyan ?

Meg kellett győződnie erről Parkane mo- 
Eoiyogva. ravaszul közeledett feléje:

— Meglepődtél ugy-é? En vagyok. Pár­
iámé a te mostohád! Nem vártál! Nem is 
gondoltad, hogy ide kerülök melled. No . . .

no ... csak ne ijedj meg. ne sápadozzál. 
Nem ördögi dolog ez. A véletlen müve. Ki 
kell jelentenem előtted, mindjárt ezen is kez­
dem,1 jót akarok. Belátom, hogy v étettem el­
lened 's mindent elkövettem, csakhogy meg­
tudjam. hol vagy. Megtudtam. Utánad jöttem. 
Tudod-é miért ° \ . Megmondom ! Jóvá aka­
rom tenni minden hibámat. Végre is belátom, 
hogy sorsom apáddal összekötött. Boldog jö­
vőjű csak úgy lehet, ha a tiédet is azzá te­
szem. No hat. most azért, jöttem, hogy ezt az 
elhatározásomat valóra váltsam.

Márta kezdett nyugodtabb és bizalma­
sabb lenni.

— Hiszen így minden jól van! Mit ki­
van tehát az ép mostohám"?

Párkáné ravaszul mosolygott Győzelmét 
biztosra vette, amikor kijelentette;

— Semmit egyebet, csak a te jövő bol­
dogságodat.

Áru- és értéktőzsde.
Májuk 18.

Budapesti gabonatőzsde,
5—10 fillérrel olcsóbb árakon elkelt (50 kg.- 

ként) 10.000 métermázsa búza.
.Rozs változatlan, zab, tengeri ártsrtó 5 fillérrel

olcsóbb.
Félmondatot) e hó 18-án leendő . átvételre k.000 

métermázsa búza, 1000 métermázsa zab, $1.000 m^Xr- 
mázsa tengeri.

A határidő-üzlet
A batándópiac iránya gyönge volt, mert a 

borult idd realizálásra késztette a kuliéit. A gabona- 
nemnek ára lemorzsolódott és változatlanul' zárult,

A forgalom időnként élénk volt.
Arak 50 küograromonként.

Kezdete Változás

Búza májusra ...... 1225 1222-1231
Búza októberre ..... 1135 1128-1121
]Rczs> május............... — -------------------__

Rozs okt........................... 935 03S- 932

Zab októberre............... 75S 760- 756
Tenger) máj. 1311 . . . 612 .643- 638
Tengeri juliuma IMI . . bői" 651— 650

Budapesti értéktőzsde.
Az elóldzsde iránya folvtatólagos* helyi vásár- 

hfra ma szilárd volt. A nemzetközi piacon az érté­
kek ára 1—2 koronával javult. A helyi piacon a 
közúti vasúti részvény a tömeges újabb, vételek áltál 
ó—6 koroná-val, a jelzálog és magyar bank 1—2 
koronával javul!. A készárupiacon nem volt emlí­
tésre méltó változás.

Nyiittér.*
Nyílt levél

a vasutas kartársakhoz:!
Öt évvel ezelőtt, hosszú es fáradságos 

munka után nehány lelkes kartársammal 
megteremtettük a Vasúti Alkalmazottak Taka­
rékpénztárát.

Minden vasutas jól tudja, hogy az alapí­
tókat egyedül a vasutas kartársak érdeke ve­
zette. hogy kimutassuk a vasutas testület 
nagy erkölcsi súlyát s támogatója, védője le­
gyen kivált a vasutas kisembereknek.

öt év önzétlen munkájától erőmet, áldo­
zatot nem kiméivé, mint az intézet vezetője, 
mindent elkövettem, hogy a városunk ezen 
egyetlen, vasutas érdekeket képviselő pénz­
intézetét felvirágoztassam.

• Mégis, a mai napon lemondtam igaz­
gatói tagságomról, rímemről s megváltam a 
Vasúti Alkalmazottak Takarékpénztárától, mely­
nek neve — s ezt minden vasutas tudja — 
összeforrott az enyémmel.

Megváltam az intézettől, mért azt eredeti 
jellegéből kivetkőztetni akartak . s ki is vet­
keztették.

Az igazgatóság javaslatira kihagytak a 
bank cimeböl a .Vasutas - jelzőt és átváltoz­
tatták „Debrecen városi takarék*-ká az inté­
zet céljai közül a vasutas érdekek felkarolá­
sát : igyekeztek, hogy töröljenek e bank múlt­
jából mindent, a mi a vasijtassággal való szoros 
kapcsolatot csak sejtetni is engedné.

* E ro vat alatt közlőitekért nem vállal felelős - 
eéget e Stork.

Én nem olyan bankot akartam csmáíni. 
hol címet é.s jövedelmet saerezzek: én vasutas 
akartam lenni első sorban — azért, a rám­
nézve idegenne lett banktól erkölcsi köteles­
ségemnek éreztem megválni.

Itt, a nagy nyilvánosság előtt köszönöm 
meg vasutas társaim bizalmát, ragaszkodását.

Az a minden oldalról megnyilvánuló m- 
konszenv, mely a vasutasok érdekeit felka­
roló törekvéseimet kísérte, képessé tesz arra. 
hogy ne hagyjam abba a harcot, a vasutas- 
e ágért.

Nem mondok le arról, hogy nekünk, a 
mi sajátos viszonyainknak megfelelő pénz­
intézetünk legyen, mely ne egyesek, de csak 
a. vasutasok érdekeit képviselje.

Eltörölték, megsemmisítettek a vasutas 
bankot, de nem hihetem, hogy magát az 
eszmét is megsemmisítették. Abban a re­
ményben, hogy még találkozom e téren kar- 
társaimmal, ismetelten szívből köszönöm a 
vasutasság bizalmát.

Debrecen, 1911. május 15.
Mórász Sándor,

állomásfőnök.

Jungreisz Mari
női divattenne

augusztus hó 1-éig Fischer-palotában
(Plao-n. 61) azadvarb&n földszint található.

Tulhalmozott raktár és boltbér meg­
takarítás miatt női- és leány- model kala­
pok olcsó áron kaphatók. 771

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata gg,

Debrecen, Piac-utca 77. szám

nyomdaiestéken ét
vezet zz ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja,

Mihály Sámuel
könymyoffldtja és papIrKereskedesi

Piacz-utcza 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 742
; Barna

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
t^gkybeón! próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

UK, ystiJMeiMWW*"
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löldbirtokok felmérését
magas építmények tervezését és leszámolieát, 
műszaki tervek sokszorosítását elvállalja 914

okleveles mérnök.
Erzsébet-utcza 29. szám alatt.

A Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság

Piac-utca 32. szám alatti helyiségében
működésűt a kővetkező ügykörrel kezdteme#
Iparosoknak : Iparáguk fejlesztéséhez szük­

séges tőkét megszerezzük és ha a vállalat 
életképes, úgy azt állandóan financiroztátjuk.

Kereskedőknek és magán személyek*
nek: Előnyös összeköttetésünknélfogva folyó­
számla. viszleszáraitolási és szeméíybitelt 
nyujtatunk. - . '

Részvényeseknek: Helybeli és vidéki pénz­
intézeti részvényekre a legmagasabb összegig 
előnyös lombard kölcsönt eszközlünk, esetleg 
azokat előnyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok és földbirtokosok
bekebelezett terheit igen előnyösen conver- 
táljuk és azok ingatlanára legolcsóbb egéss 
66 évig terjedő törlesztéses kölcsönt folyó-
sittatunk. ■<

Ingatlanok ; nevezetesen házak és birtkook 
adás-vételét gyorsan és megbízhatóan bonyo­
lítjuk, a vételhez szükséges pénzt is folyósit- 
tatjuk, a szükséghez képest, a vételt előlegez­
zük is.

Parcellázásokra ; megbízásokat elfogadunk
és azokat kiterjedt összeköttetésünknél fogva 
gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre előjegyzéseket el­
fogadunk és azokra bérlőt vagy ezekre meg­
felelő bérletet szerzünk. • —622

felvilágosítást minden- irányban díjtalanul nyújt ar 
Intézet igazgatósága

Piac-utca 32b
Ideiglenes telefon 880 szám.

ZALONNA
700 mázsa

egészséges pörkölt-bőrű téli vágású oldal vastag szalonna

azonnali rendeletre 178 kor.
mázsája, május hóban átalvéve. Szabolcsmegyében óa » 
szomszédos megyékben fekvő- állomásokra bőrmentve, in-

§yen csomagolással 182 kor. mázsája Júniusi általvőtedre. 
zállitásra egy koronával drágábo mázsánként. 930

Szila: ifj. Balizár Lajos wes Nyíregyháza,
€§><ÜM§><I1 ----- — ................................................... - "^1

Gvomorgöros, kólika étvágy-1 
talanság és általában gyomor- f

bb háziszar a
lanság 

betegségeknél a

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihalovits Jenő
r gyógyszertárában

m MB »EB €3 »2IV»

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Mindenkinek jó tudni
hogy építkezés miatt n/t-J fHxrof 
a íőposta melleti liui U.1 V dl
árnKdr/Kari az árukat minden 
dllllidZ/UdU elfogadható ár­
ban árusítják. Finom lüszter köpe- 
nyeg 5 frt., elegáns női kalap már 
2 forinttól, cérna keztyüt, harisnyá­
kat, szőrme árut,, boákat érdemes 
most megvenni, mert azt felárba 

. árusítják. ............... 921

Rózsa Lajosnál
Debrecen, Piac-utca, főposta mellett.

Meghívás.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi-Bank Részvénytársaság
1911. június hó 1-sö napján délután 3 órakor
Debrecenben, az intézet tanácstermében (Iparbank-udvar)

Rendkívüli Közgyűlést
tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 
22 §-a szerint részvényeiket azok le nem szelvény eível. együtt vagy intézetünk _pénztáránál,

vagy valamely debreceni részvénytársasági pénzintézetnél 
vagy Budapesten a.,Pesti Magyar kereskedelmi banknál 
Bécsben az Anglo-Österreichischó Bánknál, Wien

5 nappal 8 közgyűlés előtt le kell tenntök.

Tárgysorozat:

38-

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt.
2. Az alapszabályok módosítása. (Alapszabályok 4, 8-—15, 18, 19, 20»-27, 29, 32, 33, 35, 

•41, 46, 49, 56, 57, 59, 61—65 szakaszaira vonatkozólag).
3. Négy igazgatósági tag választása.
4. Egy felügyelő-bizottsági, tag választása.
5. Az igazgatóság-és felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

Az igazgatóság.
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Afarifln szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 5
fill ár. Vastagabb be.

tűkből lO fillér.

Ajánlat.

APRÓ HIRDETÉSEK
l.evélbrli tudakozódásokra ingyen adunk t,|világositást. csak a válaszra szilksígc* bélyeget kell mellékelni 

-,.i- 1 —— Tudakojtódisoknil a htrdelts s-apiat a kiadóimat* llal mindig közölni kell. ■■"7t^r~";r:~T~^r
==y= a 1-------

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is bekvddhető.

mmtfim ■' 'I ■■
Kodern

tij 4 ezobás utcai la- 
kés kis dó. Darabos-u.
9. B7- ■ _________ * -3fta

10—lö korona 
hete kereset, a ki otthon 
gépkotéssel foglalkozik. 
Aaándo munkával ” látom 
el. Bővebb felvilágosítás 
Beírva is , Emiinél, Főtér.

K! á .
Frinoess

es Direi-toár Szabású mié- 
derek már >\ írttól kezdve 
Kalap virágok óriási . vá­
lasztékban 1-10 cm széles 
costtim kelmék Bényát:- 
Emilnel Felér Debrecen. 
__________ 12 a

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pői-
kólve. Debrecen. Üégec- 
feld-tár 11 8,á

Modern
üzlethelyiség, szobával és 
meálékbely isógckkel kiadó 
600 forintéit, Pétntja. -18 
alatt, értekezni ugyanott.

tír>88
Két emeletes nj hát­

ban
a Peteida-utcán kiadó egy 1 
bólthelvieég és tobbrend- | 
béli modern lakás, vala- | 
mint egy barmincötmé.tcr j 
hőisru szuterén helyis* 

3567

Kiadó tielotek
Csapó-utcá VT alatt. Érte­
kezhetni' ugyanott. 3535

Bánknak
biztosító' intézetnek szép 
nagy lakás főhelyen ki­
adó Klein Vilmos Csapó* 
utca 10. festékuzlet. Tele- 
fon 063. __________ 3487

Külön
bejáratú bútorozott szoba 
június -. elsejére kiadó, 
Kosáuth-útea 24. 3594

; Bgry
hatszobás utcai lakás ki­
adó. Értekezhetni a dél­
utáni órákban Kandiául.
8 sz. alatt. , 3-591

Jó forgalmú
' krirémérés és' ktfóíes at 
;.adó. S rúton fi-utca 5. ’ 3606

Házilag
; készült Baracklekvár kap- 
I halo apitgné. Halpiac. Sí- 
I aioi^uíc*iö--_i_-M05

KKriiiiíT
Fodrász

segéd felvétetik Szabó La­
josnál SZoboszlóu. 3582

Irodai
gyakornok felvétetik Ull- 
maim Sálamon cégnél. . 
__________________ 3578

Munkásnők

Kóser ;
hba e= zsír egyedüli el- 
tousitara. a Debreceni 
Dtahtesz kwui hrtkoaség- 
től, Pattikor mészárszék* 
ben mindennap kapható. 

_______________  355"
Vendéglő

kavémárés es kifdzés 
sgonnal kiadó, AttjífMr2 

3546

j es gyaii szolga felvételik 
Teleki-utca 100, 3334

*' Bokt ármunkáénak
fölvétetik tisztességes 
ügyes férfi, Fzéchenm- 
utca 22 anm alatti iro- 
dában ■   3561

Egy
fiatal fodrászsegéd azon­
nali belépésre felvétetik 
PauJnéJ. feleki-utca 92

3599

Komoly
urileány, házvezető, házi- 
ki^asszonyi állást keres, 
pusztára ;is megy. 4 eves 
bizonyítványai Cjm Eu 
vászkert-u. 7____ 3593

.Egy. ... 
Nemet úri no kepes bonne 
vagy házvezetőnőnek ál­
lást. Leveleket „^sémet 
bonne 1 jeligére kérem a 
kiadóhivatalba küldeni.

3590
A Kárpátok

álján, közvetlen a ro<s- 
nyói vasfürdő mellett csa­
ládom részére nyári idény­
re nyaralót béreltem. A 
nyaralóban azonban több 
helyiség, vaja. mint a 
mennyit családom elfog­
lalhat, ez. oknál fogva haj­
landó vagyok helybeli úri 
családok ■ néhány tagját 
(gyermeket) iskolai szün­
idő alatt,' teljes ellátásra 
elfogadni Bővebb értesí­
tést Nyomtatósji.tea 22.3603,

Könyvelő,
mérlegképes. -órás köny­
velést bármikorra elfogad 
kereskedőktől. Cint a ki­
adóban." 3597

Jó karban
levő üzleti'ajtók' és kira-"
kát rollóval keresek Kup­
fer Jakab Józs. kir. her;- 
utca 24. _ 3604

Zongorát .. , .
ha^znalfi de jökarb'aft "lé­
vőt keresek megvételre. 
Cím a kiadóhivatalban.

3607

Eladás.
Eötvös-utca

7 számú 'ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott ' a tu­
lajdonossal. * ' 1 3571

Egy
jó munkás ügyes fodrász- 
segéd, kisegítem felvétetik 
Péterül’ 42.

Két r~
kirakat rollóval és bej. ajtó 
eladó. Darabos-utca, 9. 7 á

. W..............., ég,; . . -

Eladó
a Csapó.utca 42 szayu 
ház. Értekezhetni ugyan- 

' ott._______________ 3568
8 és 13 hold ;

, Ondódi föld eladó \ agy 
kiadó. Értekezni Kuripn 
Gyula órásnál Piac 12. 
__________________ 3560

Nap-utca 18 
számú ház eladó. Meg­
beszélés Dr. Tóth ügy­
védnél, Piao.u. 30>, 3538,

Lucerna
friss vágású*ölenként 6 
fillérjével kapható Bíró 
Pályák mikepércsi kert- 
gazdaságában 3336

Eladó
Kuruc-Utca lúd -z. ház. 
Értekezhetni Kuruc-utca 
24 szám alatt. 3302

Egy
loOO négyszögöles villá­
val ellátott 1-jestakertiszplö 
egészben vagy megosztva 
eladó. Értekezhetni a dél­
utáni órákban "" Kandia-u. 
8 szám adatt 3592

Halápi
állomás "áifelle'ft, - 34 katr. 
hold föld 2 hold szdllővel 
tanyaépiiletekbel eladó. 
Értekezhetni "Eötvös-utca 
104. - - 1128

Eladó
egy'1 24 ■ holdas szép 
tenne’ szőlő,". modern 
úri lakkal, istálló, bor- 
ház é£ vincellér lakág- 
tap. . Értekezhetni Sí-, 
monffy-ut. ,11. ez, 3598

Egy
kijátszott ócska . cím­
űn eladó Xyugoti-uh a.

Az ara csak

.ló
balom eladó 
16 szám alatt 
20 korona

Egy
kei a|toü jégszekrény el- 
ado.'Érzsébet-utea 54 3096

Könnyű
bnoska kocsi és egy sze­
kér eladó. Ferenc József­
ül 70. 3595

Eladók
a mai naptól ócska cserép 
tégla, fa, deszka, ajtók, 
ablakok, rolós aj ló. Hat- 
vau-útcá 3.5. Értekezni 
Dózsi László és Károly 
Honvéd-utca 21. és a 
helvszinen. Telefon 675.

, 3600
Sárándi

állomásnál egy nyilas 
szólló eladó, Hatvan-utcai 
kert I. járás 15. 3602

Makulatúra papír
kapható és nagyobb meny 
nyisége* házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

Piac-utca 83. se. 
alatt azonnal

ss kiadó ss
Üzlethely'ség

(portáléval)

iroplielyiségelt 
sí? is raktárak.

Értekezni az
Első Takaréknál.

Nők legforróbb vágya
szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

yiraii jbolya-Créme
ieglepő gyorsan tünteti 
t, Dórrörosséget és minden­

használatával. - M. 
szeplót, májfoltot,

nemű arctisztátalanságot.
Ána egy tégelynek I korona,
l (Irt Ibolya-oréme szappan 70 fillér, egy 
doboz Volya hölgypor 1 kor. 20 fill, 1 üveg 
Ibolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél:
HAJÓS ÁRPÁD gyóry:z3rtárában Aradon,
nflhrflPflnhon ' Kubek Sándor Tisza-palota UüUl uvöllUuli I és Mibaiovits I. urak gyógy 
tárában, Központi Drogériában Varosházépület
Az ötszáz minden nagyobb gyógyszertárában, drogé­

riájában és illatszerkereskedésében. 95U

Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában 

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
"a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek. . .
öveteles olosó eladásra kerülnek r 

120 cm. kosztöm kelmék angol ízlés 1 írt 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 írt 60 
120 cm. tiszta gyapjukelme . . 1 frt 10 
110 nm. diagonal dlvatkelmék . . 85 kr. 
Selyemszíln ruha vásznak ... 46 kr.
Bosó levattnok................................ 26 kr.
Az itt felsoroltakon kiviil nagyválaszték 

. a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és rnhadlszekben 321

Most nézzetek be

R Ó aE '~m A H O 2E
(Kistemplom-bazárb ) kell a pénz és piinko^tiEt mese olcsón

6Ä.vrÄ.tt iiiiapiiiiai a safe te* Ä;
minden oi tk most sokkal ólcsóbb mint erei tt v V. 337

«Mól

Bármilyen rendszerű, egyen váltó
és forgóár amu 561

villamos motorok,
villamos szellőztetik,
dynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollektorok készítése, uj 
csapágyak, tengelyek, delejgyujtók, 
benzin, szivógáz cs más hasonló mo­
torok, továbbá ivlámpák javítását, sza­
bályozását, legjobb legmegbízhatóbb 

kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L.»
troteobnikoi gy«r Szécsbenyt-u. 55. 
Telefon 816, Iroda Plac-u Telefon 1S3

Pacaiéit - János
mag- és vir*prkereskedését 
Plac-utcza 28 szám alól

Batthyányi-u. 6 szám alá
helyezte át. §4g

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐJÉT

Rákóozy-utcza 3. szám alá
fits . nlelyezte át.

Féllx-gyOgyfflrdő.
Zéli és- nyári gyógyhely (fíagyvárad mellett). Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb'kénes hévviz forrásarvizhőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.

6suz, koszvény, ischia, izzadvsnyok és női betegségek eilen,
19D9. evbe 920J beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Féli.x-fürdő 
gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, 
társalgó, zongora es olvasó-terem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene,, vasár­
naponként katonazene, tennis pálya,-gondozott sétautak, 400holdas park és fenyveserdő, 

16 személyonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására napota.

Posta- távírda interurtoan telefon. Curtate és zeneefiijj nincs.
Prospektust jkuiJ se igazgatóság.

mSHZZtZSB22EEL5
Njfomalottkönui^epen (a .Debreueni nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula,

I I


